

不断提升办学质量 奋力打造优质教育

达川中学践行全市教育工作“九条措施” 推进三里校区建成高品质校园

拼搏收获办学业绩,质量助力学子奋飞。近年,四川省达川中学认真落实达州市“九条措施”,以制度促管理规范,以科研促队伍建,以智慧校园促教育现代化,以优质资源促课堂高效,以新校区促整体实力提升,努力打造优质教育,满足社会和家长们对优质教育的渴求。经过多年的积淀,“优进优出,低进高出,特色育人”已经成为社会各界对达川中学的良好口碑。

近年来,达川中学教育教学质量不断攀升,高考上本科人数逐年递增。2019年,该校结合自身生源基础,多渠道努力,希望去年的基础上再次提升,以高考本科人数突破500人大关为目标。查询成绩当日,该校频传喜讯,最终,不完全统计的结果以超出600人的成绩出乎大家的意料。

没有无缘无故的惊喜,也没有不劳而获的成功。探寻达川中学快速发展的道路,是一路洒满汗水的足迹——

紧扣市、区战略 三里校区高位引领

为全面提升教育工作整体水平,市委、市政府出台了“九条措施”,在挖掘提升优质资源、拓展教育功能、加强队伍建设、加大改革创新等方面提出具体的要求,以助推全市教育加快发展。达川区教科系统也出台了推进达川教育高质量发展的实施方案,努力争当达州市打造优质教育高地的排头兵。

达川中学结合市教育局、达川区教科局关于推进教育发展的相关要求,以三里校区高品质建设为引领,致力于打造优质教育品牌,促进学校发展迈上新台阶。达川中学三里校区建设一直是市委、市政府、达川区区委区政府高度重视的教育工程

之一,达川区主要领导多次现场办公推进新校区建设,提出三里坪城市新区的巴文化特色要集中在达川中学三里校区作高标准展示。为此,达川中学先后多次派人到全国各地知名学校考察学习,多次召开研讨会,不断优化设计方案,并邀请重庆大学土木工程学院、山东盛德学校文化规划研究院对建筑设计和校园文化打造进行专题论证,反复修改设计方案,旨在达州南城三里坪生态园区繁华地段,打造一所“具有汉唐建筑风格特色,独特校园文化氛围,现代化办公教育教学设施,先进理念教育平台”的巴蜀名校。



巴文化风格的达川中学三里校区效果图

意外的惊喜 尽在情理之中

目前,据不完全统计,达川中学2019年高考文化本科上线404人,艺体本科双上线232人,共计636人,首次突破600人大关。其中,文化本科上线比上年增加60人,文化重本上线62人比上年增加18人,而本届高三当年招收A+以上等级的学生仅28人,此外,艺体本科双上线比上年增加了79人。

根据当年招生的实际情况,原本大家的期待值是今年高考本科上线总人数突破五百人,努力让学生出口提质增量再上新台阶,献礼三里校区。但最终不完全统计结果竟然超过了六百人,这个远超预期值的成绩让不少人惊呼是“意料之外的惊喜”。然而,追溯达川中学近年提升办学质量的轨迹,这一切其实都尽在情理之中。

为推动学校不断发展,该校提出了“全面提高教育教学质量,扎实推进新校区建设,大力争创省级示范高中”三大目标,采取多种措施,致力于“智慧教育校园建设”“教师队伍建设”“学生生涯规划”“校园文化建设”“特色育人”“日语教学”“普职

融通”等各项工作的落实。

走进达川中学,“万兆核心,千兆终端”的建成,有线、无线网络全覆盖,现代信息技术背景下的智能办公、信息化管理和多媒体教学高效运行,都展示着该校办学的现代化。教学楼,随时能看到校领导、教研组老师随堂听课;教室里,示范课、公开课轮番上场,老师们积极投身教学实践;凌云阁、视频会议室、电子备课室、微机室,青年教师培训、准班主任培训、准毕业班老师培训、信息技术技能培训让大家不断充电,提升自我;高三年级组、北京四中、成都和重庆知名高中的名师指导该校教师顺应新高考开展复习教学,引导学生备战高考;翻转课堂,激活学生自主学习,融入现代教育环境,提升课堂效率,受到教育部、中央电教馆的领导和专家的好评;日语课堂,为英语偏科学生开辟了有效提升高考外语成绩的新渠道;普职融通,为更多学子进入好大学打开新的通道;心理辅导室,为每个孩子健康成长筑起新的堡垒……

辛勤的汗水 闪耀着晶莹的光芒

刚刚结束的这一学期,该校党委书记、校长张琪走进高一(19)班,为同学们带去一门新的课程——《汉字钩玄》。根植于民族文化源头,走进先祖造字的逻辑,结合《说文解字》,同学们发现,枯燥的方块字背后竟然藏着生动有趣的故事,以故事出发,他们学习到汉字造字和构成的精彩过程。直观的图片、生动的视频、精彩的讲解,从“文”到“字”,从造字到结构,从结构到音、义,汉字已经不仅仅是一个符号,每一个字都有丰富而精彩的解读。通过张琪的讲解,同学们再次感受到历史文化的妙趣,学习兴趣进一步被激发。

校长的表率 and 引领,为教师们积极融入各种教学教研活动,营造出比学赶帮的良好氛围。

2018年12月,为推进教育信息化进程,研讨翻转课堂教学与信息技术的完美融合,展示信息技术教育的魅力,达川中学物理老师王莉参加了陕西省渭南市举行的“新高考 新课标 新课堂”赛课活动。她主讲的

《共点力的平衡》以简单的物理问题引入,层层递进,引导学生思考,全程激励学生积极参与。学生的课堂状态、学习效果以及知识点的有趣串联,不仅赢得了大赛评委和观摩者的好评,还让王莉来自全国各地的38名选手中脱颖而出,获得一等奖。

万源的三月,初春的秀色让人心旷神怡。然而,该校历史老师易盼的一堂历史课更让万源三中高三某班学子沉醉。伴着优雅的描述和引导下,学生脑海里渐渐勾勒出江南古都的美丽景象,以及漫步走进中国古代繁华古都的经贸场景。这堂课被专家称赞为“一堂高水平、高质量的复习示范课”。

今年四月底,“教育信息化发展联盟第五次理事会”暨2019年“新高考 新课标 新策略”主题研讨会在大连举行,达川中学英语老师黄丽与来自全国各地的37名老师参加了赛课活动。黄丽以学生演唱电影《速度与激情7》的主题曲开场,用熟悉的旋



教育部、中央电教馆专家称赞达川中学翻转课堂

律迅速调动起课堂气氛,以音乐引出课程主题,发挥学生主体作用,生动有趣的课堂不仅激发了学生极高的参与兴致,还引导他们主动拓展书本知识,让在场评委和师生多次鼓掌叫好,最终黄丽获得赛课一等奖。

这些精彩背后是该校老师不断努力的汗水,而这样的精彩在达川中学频频上演;获得部级优课的李琳;全国赛课二等奖的丁江、刘晓菲;省市区赛课获奖的唐海川、倪利佳、柏小莉、陈良毅;深受学生喜爱的邓智峰、陈以芬、何琴、余国庆、阮桃平……他们用自己的青春书写精彩,一心致力为达川中学学子逐梦未来铺垫航程。

□文/图 杨华 本报记者 杨蒹葭 陈鲸印

明年底 我市天然水域暂定10年禁渔

本报讯 7月9日,记者从市水产局获悉,2020年底,我市所有天然水域实行渔民退捕转产,暂定实行10年禁渔。今年底,我市将完成四大国家级水产种质资源保护区的渔民退捕。它们分别是龙潭河特有鱼类、巴河特有鱼类、后河特有鱼类及巴河原鲤华鲮国家级水产种质资源保护区,保护区内缓冲区和实验区的286艘渔船全部上岸。

据了解,2019年6月25日,省农业农村厅印发《四川省长江流域重点水域禁捕和建立补偿制度实施方案》要求:到2019年底,完成全省水生生物保护区渔民退捕,水生生物保护区全面禁止生产性捕捞;到2020年底,完成我省长江干流和重要支流保护区以外水域的渔民退捕,暂定实行10年禁捕。

市水产局渔政科工作人员介绍,我市水生生物保护区包括龙潭河特有鱼类、巴河特有鱼类、后河

特有鱼类及巴河原鲤华鲮四大国家级水产种质资源保护区,它们分别位于万源市、达川区、通川区、渠县境内,先后在2010年、2011年批准成立,实行永久禁渔。保护区由内到外分为核心区、缓冲区、实验区三个区域。顾名思义,核心区全面禁止捕鱼,缓冲区和实验区可允许部分合法渔船活动,这也是目前保护区内还有286艘渔船活动的原因。按照计划,今年底,保护区内286艘渔船将全部上岸。此外,我市境内州河、巴河等河流均是长江支流,到2020年底,我市所有天然水域实行渔民退捕转产,暂定实行10年禁渔。

目前,市水产局正在对辖区内合法捕捞渔船渔民进行调查摸底,下一步将结合我市实际情况制定补偿方案。

(罗志刚 本报记者 汤艳燕 见习记者 陈玉洪)

全国曲棍球夏季训练营在达开营



曲棍球技术测试

本报讯 7月7日,“中国体育彩票杯”第十一届全国曲棍球奥林匹克后备人才基地夏季训练营2019年全国青少年U系列曲棍球锦标赛(U12、U10组)在我市曲棍球基地开营,将持续到7月15日结束。

7日上午7时许,达州市曲棍球场上热闹起来,来自全国12个省市(自治区)的43支队伍400多名U12、U10组小运动员在教练的带领下开始了技术测试,裁判员们则认真地记录成绩。相熟的田径场上,身体素质测试也在有序进行。

据了解,此次训练营除测试外,还包括骨龄检

测、锦标赛和文艺晚会等丰富多彩的内容。锦标赛竞赛最终名次由运动员身体素质及技术测试名次和曲棍球比赛名次两部分决定,其中测试成绩占总成绩的70%、比赛成绩占30%。

目前,比赛仍在继续,每天第一场7时、最后一场18时开始,市民朋友们可到曲棍球基地免费观看。据悉,本次赛事是我市继今年1月、6月圆满承办全国女子曲棍球邀请赛、全国女子曲棍球冠军杯赛后,再一次依托国家级曲棍球训练基地优势承办的重大曲棍球赛事。(本报记者 田乙斯 摄影报道)

讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

尽孝得福



中央文明办 河北蔚县 高佃亮剪纸